





**आपका विश्वास हमारा प्रयास**

**लिखेगा ग्वालियर नया इतिहास**

**ग्वालियर शहर के विकास के लिए कांग्रेस महापौर प्रत्याशी**

**डॉ. शोभा सतीश सिकरवार**

**चुनाव चिन्ह**

**को हाथ के पंजे के सामने वाला बटन दबा कर भारी मतों से विजयी बनाए।**

**रिलीज हुआ जरीन खान की फिल्म हम भी अकेले तुम भी अकेले का ट्रेलर**

बॉलीवुड की मशहूर अभिनेत्री जरीन खान आने वाले दिनों में कई प्रोजेक्ट में नजर आने वाली हैं। उनकी अगली फिल्म हम भी अकेले तुम भी अकेले है। इस फिल्म में अभिनेत्री जरीन खान के साथ अशुमान झा भी मुख्य किरदार में नजर आने वाले हैं। हम भी अकेले तुम भी अकेले फिल्म जल्द ही रिलीज होने वाली है लेकिन इससे पहले मेकर्स ने इसका ट्रेलर रिलीज कर दिया है। हम भी अकेले तुम भी अकेले के ट्रेलर देखने में काफी हद तक शानदार है और लोग इस फिल्म के ट्रेलर को देखने के बाद अब इसकी रिलीज होने इंतजार कर रहे हैं। फिल्म को कहानी दो ऐसे लोगों की होती है, जो एक दूसरे के साथ टिप पर जाते हैं। हालांकि अभिनेत्री जरीन खान के किरदार का नाम मानसी और अशुमान के किरदार का नाम चौर होता है। अभिनेता अशुमान झा जहां फिल्म में एक गे गे के रोल में नजर आते हैं वहीं अभिनेत्री जरीन खान इस फिल्म में एक लैसबियन के रोल में दिखाई देती हैं। आपको जानकारी के लिए बता दें कि इस फिल्म हम भी अकेले तुम भी अकेले की कहानी एलजीबीटी क्यूम्यूनिटी पर आधारित है। जिसमें मेकर्स का मकसद ये एलजीबीटी क्यूम्यूनिटी के प्यार और उनकी दोस्ती के पहलूओं को देश की जनता के सामने पेश करने का है। जिससे लोग उनकी भी फिलिंग्स को समझ सकें। फिल्म में अशुमान और एक दूसरे के साथ खुलकर मस्ती करते हुए नजर आते हैं।

**द्वार पालिका परिवर्तन शिवपुरी के वार्ड क्र 08 से**

**पार्षद पद हेतु**

**अनिल कुशवाह** को

**“जीप”**

**के सामने वाला बटन दबाकर अपना अमूल्य मत देकर आशीर्वाद प्राप्त करें**

**निवेदक- समस्त मतदाता एवं वार्ड वार्सी वार्ड क्र 08**

**नगर निगम ग्वा. वार्ड क्र. 19 से पार्षद पद हेतु**

**संघर्षशील, कर्मठ, लगनशील, योग्य, ईमानदार एवं शिक्षित प्रत्याशी**

**श्रीमती कमलेश बलवीर सिंह तोमर**

**को हाथ कांपंजा**

**वाला बटन दबाकर भारी बहुमत से विजयी बनारों। छोटे तोमर**

**निवेदक : समस्त वार्ड कमांक 19 निवासीगण**

**अब हिंदी में भी 'दृश्यम 2' करेगी धमाल, क्या फिर से अजय देवगन चलाएंगे जादू?**

मलयालम हिट फिल्म 'दृश्यम 2' का खुमार फैंस के मिर पर अभी तक चढ़ कर बोल रहा है। अब फैंस को फिल्म से जुड़ी एक और खुशखबरी सुनने को मिल गई है। अपार सफलता के बाद अब हिंदी में 'दृश्यम 2' बनाने की ऑफिशियल आउटसमेंट कर दी गई है। इस बात की जानकारी दी गई है कि फिल्म के हिंदी के राइट्स खरीद लिए गए हैं।

फिल्म समीक्षक तरण आदर्श ने अपने ऑफिशियल ट्विटर हैंडल से इस बात की जानकारी दी है। इस बात की जानकारी दी गई है कि कुमार मंगल पाठक और अभिषेक

ही फिल्म के डायरेक्टर और उसके स्टार कास्ट को लेकर ऑफिशियल आउटसमेंट भी कर सकते हैं। हालांकि अभी ये साफ नहीं हुआ है कि फिल्म अब कौन कौन से स्टारस नजर आएंगे। पनोरमा स्टूडिओज इंटरनेशनल के कुमार मंगल पाठक का कहना है कि हमारा फर्ज बनता है कि हम भी फिल्म को उसी शानदार तरीके से पेश करें जैसा मलयालम फिल्म 'दृश्यम 2' के राइट्सवर एंटोनी फ्लेमिंग ने कहा कि मुझे यह जाकर बहुत खुशी हुई है कि फिल्म कई दूसरे भाषाओं में यह फिल्म बनने जा रही है। आपको बता दें कि 2015 में दृश्यम रिलीज हुई थी, इस फिल्म अजय देवगन और तब्बू लीड रोल में नजर आए थे।

**फरहान अख्तर की फिल्म 'तूफान' की रिलीज टली**

बॉलीवुड अभिनेता फरहान अख्तर इन दिनों अपनी आगामी रिलीज को तैयार फिल्म 'तूफान' को लेकर चर्चा में बने हुए हैं। ऐसे में अब एक्टर की इस फिल्म को लेकर एक बड़ी खबर सामने आई है। खबर है, कि इस फिल्म की रिलीज को कुछ दिनों के लिए पोस्टपोन कर दिया गया है। फिल्म की टीम ने ये फैसला कोरोना के बढ़ते प्रकोप को देखते हुए लिया है। फिल्म की टीम ने इसके लिए एक अधिकारिक पोस्टर किया है, इस फिल्म के डायरेक्टर राकेश ओमप्रकाश मेहरा जाने माने फिल्म निर्माताओं में से एक हैं, उन्होंने भी इस फिल्म को लेकर हुए इस फैसले पर अपनी सहमती जताई है। फरहान पिछले साल से ही इस फिल्म की तैयारी कर रहे थे, जहां उन्होंने हाल ही में इस फिल्म की शूटिंग को पूरा किया था, लेकिन अब कोरोना काल में बढ़ते केसों को देखते हुए फिल्म की टीम ने इस फैसले को सही बताते हुए फिल्म को रिलीज को रोक दिया है। फिल्म की टीम ने कहा है कि लगातार बिगडिंग स्थिति को देखते हुए हम अपने सारे इम्प्लोयियों और उनके परिवार को सेहत का ख्याल रखते हुए अपनी तूफान की रिलीज को पोस्टपोन कर दिया है। इस फिल्म को अब हम तब रिलीज करेंगे जब ये कोरोना की स्थिति थिलकूल सही हो जाएगी। वहीं इस पोस्टर में लोगों से वैक्सिन लगवाने का भी अनुरोध किया गया है। फिल्म की टीम ने कहा है कि सभी भारतीयों जल्द से जल्द अपनी वैक्सिन लगवाएं।

**रणबीर कपूर के साथ एनिमल में नजर आएंगी परिणीति चोपड़ा**

बॉलीवुड की अभिनेत्री परिणीति चोपड़ा आने वाले दिनों में कई प्रोजेक्ट में नजर आने वाली हैं। जिसका तैयारियां में अभिनेत्री इन दिनों लगी हुई हैं। अब इसी बीच अभिनेत्री परिणीति चोपड़ा का कहना है कि, अब भारत में कंटेंट का लैंडस्केप हमेशा के लिए बदल गया है। पिछले काफी समय से कोरोना वायरस महामारी का कहर बॉलीवुड फिल्म पड़ने के बाद परिणीति चोपड़ा को लगता है कि इस महामारी ने भारत में कंटेंट का लैंडस्केप को हमेशा के लिए बदल कर रख दिया है। अब ऑडियंस दमदार कंटेंट को देखना पसंद करते हैं और असल जिंदगी पर आधारित कंटेंट का चुनाव करते हैं। फिटिया सक्सेजट को दर्शकों द्वारा खारिज कर दिया जाता है। परिणीति चोपड़ा का कहना है कि, आज दुनिया भर में तैयार होने वाले ब्रेकिंग तक दर्शकों को पहुंच हो गई है। कलाकार और फिल्म निर्माताओं को ये बात ध्यान में रखनी होगी। अभिनेत्री ने कहा कि, आज दर्शकों की पसंद काफी बदल चुकी है। पहले के मुकाबले में काफी बदलाव आया है। अभिनेत्री ने अपनी अगली फिल्म पर बात करते हुए कहा कि, उनकी अगली आने वाली फिल्म एनिमल है। जिसकी कहानी काफी दमदार है। परिणीति चोपड़ा ने दावा किया है कि उनकी इस फिल्म की कहानी दर्शकों को पसंद आएगी।

**आम की बहार, जानिए आम खाने के 10 बड़े फायदे**

इन्फ्यूजिड आम का मजबूत होना बहुत जरूरी है और आम रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने का काम करता है इसलिए आम को अपनी डाइट में जरूर शामिल करें।

1. आम का सेवन करने से आप पेट व पाचन संबंधी परेशानियों से बच सकते हैं। इसमें लेक्टोसेटिज यानी पेट को साफ करने का गुण होता है, साथ ही इससे कब्ज की समस्या से भी आराम मिलता है।
2. यूनानी डॉक्टरों के मतानुसार पका आम आलस्य दूर करता है, मूत्र साफ लाता है, क्षयरोग (टी.बी.) मिटाता है तथा गुद व मूत्राशय के लिए शक्तिदायक है।
3. आम का सेवन बहुत ही पौष्टिक होता है। इसमें प्रोटीन, विटामिन व खनिज पदार्थ, कार्बोहाइड्रेट तथा शर्करा विपुल मात्रा में होते हैं।
4. कोलेस्ट्रॉल नियंत्रित रखने के मामले में आम में फाइबर और विटामिन सी होता है जिससे बैड कोलेस्ट्रॉल संतुलन बनाने में मदद मिलती है।
5. अगर रोगों से बचना है तो शरीर में चर्चे पर चमक लाने के लिए बहुत कारगर है।
6. शुक्रप्रमेह आदि विकारों के कारण जिन्को सैनातोलायिन न होती हो, उनके लिए पका आम लाभकारक है। कलमी आम की अपेक्षा देशी आम जल्दी पचनेवाला, त्रिदोषशामक व विशेष गुणयुक्त है। रेशाहित, मीठा, पतली या छोटी गुठलीवाला आम उत्तम माना जाता है।
7. 9. यह आमाराय, यकृत, फेफड़ों के रोग तथा अल्सर, रक्ताल्पता आदि में लाभ पहुंचाता है। इसके सेवन से रक्त, मांस आदि सप्तातुओं तथा वसा की वृद्धि और हड्डियों का पोषण होता है।

**वादा नहीं काम करेंगे, साथ दीजिए विकास करेंगे।**

**सम्मानिय मतदाता बंधुओ ग्राम पंचायत एंनो से सरपंच पद हेतु**

**योग्य, ईमानदार, मिलनसार, जुझारू, कर्तव्यनिष्ठ, संघर्षशील, शिक्षित सरल स्वाभाव प्रत्याशी**

**दयाल सिंह तोमर (दयालू भैया) को**

**चुनाव चिन्ह कांच का गिलास**

**कांच के गिलास पर मोहर लगाकर भारी मतों से विजयी बनारों**

**निवेदक - ग्राम पंचायत युवा एकता शक्ति एवं समस्त ग्रामवासी**

तया भोग, योग (ध्यान) भोजन एकाकी हैं या सामूहिक?

प्राचीन साहित्य में इस बात का उल्लेख है कि मानव संस्कृति जितनी अविकसित थी उतनी मानवीय संस्कारों से ओत प्रोत थी...

भरती का स्वर्ण कहे जाने वाले कश्मीर में विभाजन कारी एवं विवादाित अनुच्छेद 370 और अनुच्छेद 35 ए निष्प्रभावी होने के बाद मोदी सरकार सबसे अहम काम जम्मू कश्मीर को अन्य राज्यों की तरह मुख्यधारा में शामिल करने का किया...

बच्चों के अपराधिक दुनिया में कदम रखने से उनके भविष्य को ग्रहण लगता देख खासद्वैतम परशान ह, दरअसल ये 2019 में अनुच्छेद 370 निष्प्रभावी किए जाने के पश्चात जून 2020 से घाटी की स्थितियां विगड़नाप्रारंभ हो गई थी...

लौकिक उनकी सुध नहीं ली, जम्मू कश्मीर का जो बहु संख्यक तब का वह है उसके मध्य-बड़ेयौनमे परिय हायम धाराणा बनाई गई है फिर 2019 के पश्चात विभाजन कारी एवं विवादाित अनुच्छेद 370 के निष्प्रभावी होने के पश्चात उनका रक्षा कवच खो गया है और कश्मीरी पंडितों को मिल रही तामाम तरह की सहायता और प्राथमिकता तो खत्म होने लगी है...

सिद्धार्थ शंकर
अग्निपथ योजना पर देश के कई हिस्सों में भारी बवाल मचा है। इसमें ट्रेनों को सबसे ज्यादा निगमना बनाया गया। इससे रेलवे की संपत्ति और यात्रियों के रिफंड को मिलाकर कुल एक हजार करोड़ से ज्यादा के नुकसान को आंका है।

संपति का नुकसान
गाढ़ी कमाई ब्याद कर रहे हैं। कहीं उनकी बेपरवाही का कारण यह तो नहीं कि वे न तो टेक्स देते हैं और न ही वह सभ्यते हैं कि लोगों के टैक्स से ही देश चलता है? यह हमारे अकेले-भले का क्या है कि सरकारी संपत्ति को व्यापक कर रहे युवा न तो संयम का परिचय देना जानते हैं और न ही वेकनना का।

द्विविषय : भारत का मध्यम मार्ग
'ब्रिक्स' आज बाजरील, एशिया, इंडिया, चाइना और साध्य अफ्रीका। इन देशों के साथ में अमेरिका, जापान और आस्ट्रेलिया भी सम्मिलित हैं और इस अंतरराष्ट्रीय संगठन का नाम रूस में आजाद है। इसका 14 वर्षीय इतिहास है। इसका 14 वर्षीय इतिहास है।

आज की सबसे बड़ी चिन्ता परमाणु हथियार की यह विश्व स्पर्धा क्यों...?
क्या विश्व अब विनाश की ओर अग्रसर है? आज जिस तरह विश्व के देशों में परमाणु हथियार प्रसार करने की जो स्पर्धा चल रही है, उससे तो यही लगता है? आज भारत सहित विश्व के नौ देशों के पास परमाणु शस्त्रागार हैं, शीत युद्ध के बाद से यह स्पर्धा काफी बड़ बढ़ गई है, जिनमें सिलिसिला आगे भी जारी रहे और परमाणु शस्त्रागारों में इजाजत होता रहा तो फिर विश्व की जिन्दगी कितने दिनों की? किसी भी दिन कोई भी देश परमाणु हथियारों का उपयोग छोटे-छोटे विवादों में ही बिना सोचे-समझे करने लगना एक विश्व का भविष्य क्या होगा? क्या इन देशों को यह पता भी है कि परमाणु हथियार कितने व्यापक रूप से घातक और विध्वंसक होते हैं? और.... इनके उपयोग पर क्या हज्र होगी?

आज की सबसे बड़ी चिन्ता परमाणु हथियार की यह विश्व स्पर्धा क्यों...?
नगर निगम पार्षद पद हेतु
वार्ड 23 से युवा निर्दलीय प्रत्याशी
भूपेन्द्र मोगनिया
मंजु मधुयज तोमर
कोटास पार्टी से पार्षद पद हेतु
महिला प्रत्याशी

# भगवान कृष्ण के तीनों स्वरूपों की होती है पूजा



मिलेंगी।

- अपने स्नान के जल में सुगन्धित केवड़ा मिलाकर स्नान करें और चन्दन की सुगंध का प्रयोग करें। इससे मानसिक अवसाद की शिकायत दूर होगी।
- भगवान शिव को पूरे महीने पंचामृत के साथ साथ सफेद चंदन भी अर्पित करें और 7 नमः शिवाय का मन ही मन जाप करें। ऐसा करने से आप स्वस्थ रहेंगे।
- माँ लक्ष्मी को शुद्ध गुलाब का इत्र या लाल गुलाब के 5 या 11 फूल जरूर अर्पण करें। इससे घर में लक्ष्मी की कभी कमी नहीं होगी।
- फाल्गुन महीने को आनंद और उल्लास का महीना भी माना जाता है। फाल्गुन मास के आगमन के साथ गर्मी की शुरुआत होती है और सर्दी कम होने लगती है। बस्त का प्रभाव होने के चलते, इस महीने में रिश्तों में मधुरता आती है और पूरा वातावरण मनमोहक रहता है। ऐसे में बदलती श्रुत के साथ अपना खानपान भी बदलना होगा। चू, विचरुडी का सेवन कर सकते हैं। इस महीने में सुबह जल्दी स्नान करना भी शुभ माना गया है।

## चंद्रमा को करें जल अर्पण

ऐसा कहा जाता है कि फाल्गुन महीने में चंद्रमा का जन्म हुआ था। इस समय चंद्रमा की जल अर्पण करके पूजा करने से विशेष कृपा बरसती है। चंद्र को जल अर्पण करने से आपका चंचल मन भी शांत हो जाता है।

## वे सावधानी रखें

- फाल्गुन महीने की शुरुआत से ही शीतल या सामान्य जल से स्नान करें। रात्रि के समय भोजन में अनाज का प्रयोग कम से कम करें। फल सब्जियों का सेवन कर सकते हैं। कपड़े ज्यादा रंगीन और सुन्दर धारण करें। सुगंध का प्रयोग भी कर सकते हैं। नियमित रूप से भगवान कृष्ण की पीले फूलों से उपासना करें और शुद्ध धी का दीया जलाएं।
- अपने बड़ों का आशीर्वाद लेना ना भूलें। इससे रुके हुए कार्य पूरे होंगे और ज्यादा दुविधा का भी सामना नहीं करना पड़ेगा।

## करें ये महाउपाय

फाल्गुन मास में सूर्य उदय होने से पहले उठें और अपने स्नान के जल में एक चम्मच गुलाबजल मिलाकर स्नान करें। आप भोजन को अपने पचन स्थल में रखकर एक दीना जलायें और गावत्री मंत्र का 3 माला जाप करें। ये महाउपाय आपके जीवन में सदैव खुशियां बरकरार रखेंगे।

## अपने कुलगुरु देवी देवता की उपासना जरूर करें।

■ भगवान श्रीकृष्ण को पूरे महीने नियमित रूप से शुद्ध अंबीर गुलाल के साथ साथ पीले फूल अर्पण करें। इससे गुस्से या चिड़चिड़ाहट की समस्या से राहत

हिन्दू पंचांग का अंतिम महीना फाल्गुन मास का होता है। इस महीने की पूर्णिमा को फाल्गुनी नक्षत्र के रूप में देखा जाता है। इसलिए इस महीने का नाम फाल्गुन मास रखा गया है। फाल्गुन मास में भगवान कृष्ण की विशेष पूजा की जाती है। इस महीने उनको पीले फूल अर्पण करने से निरन्तरता को सताना की प्राप्ति होती है। आप इसी महीने में कृष्ण के तीनों स्वरूपों, %बात कृष्ण, युवा कृष्ण और गुरु कृष्ण% की पूजा की जा सकती है। ज्ञान और वैराग्य की प्राप्ति के लिए गुरु कृष्ण की पूजा अत्यंत लाभकारी है।

# सुबह करें ये खास काम किस्मत देगी साथ



अगर दिन की शुरुआत शुभ हो तो पूरा दिन अच्छा रहता है। इसीलिए सुबह को शुभ बनाने के लिए कुछ खास काम ऐसे बताए गए हैं, जिन्हें करते रहने से किस्मत का साथ मिल सकता है। काफी लोग दिनभर और देर रात तक कड़ी मेहनत करते हैं, लेकिन मनचाहा लाभ प्राप्त नहीं कर पाते हैं। इस संबंध में ज्योतिष की मान्यता है कि जिन लोगों की कुंडली में ग्रहों के दोष होते हैं, वे आसानी से सफल नहीं हो पाते हैं, उन्हें ग्रहों का साथ नहीं मिलता है और वे दुखी रहते हैं। ग्रहों के दोष दूर करने और किस्मत का साथ पाने के लिए यहां जानिए 7 ऐसे शुभ काम जो सुबह-सुबह करना चाहिए...

■ पहला काम-सुबह बह सुहूर्त में उठें। बह सुहूर्त यानी सूर्योदय से ठीक पहले। अगर ये संभव ना हो तो ज्यादा से ज्यादा 6-7 बजे तक जरूर उठ जाना चाहिए। इससे धर्म लाभ के साथ ही स्वास्थ्य को भी फायदा मिलता है।

■ दूसरा काम-सुबह जागते ही सबसे पहले अपनी दोनों धेलियों को देखना चाहिए। हाथों को देखते समय यह मंत्र बोलना चाहिए- करग्रो वरते लक्ष्मी, करमूले सरस्वती, करमये तू गौर्वादि

प्रभाते कर दर्शन। इस मंत्र से लक्ष्मी, सरस्वती और भगवान विष्णु की कृपा प्राप्त होती है।

■ तीसरा काम-पलंग से पैर नीचे रखते समय भूमि माता से क्षमा मांगें। भूमि ही देवी हैं, इन्हें पैर लगाने से हमें दोष लगता है। इस दोष को दूर करने के लिए धरती माता से क्षमा मांगनी चाहिए।

■ चौथा काम-स्नान करने के समय सभी तीर्थों का और सभी पवित्र नदियों के नामों का जाप करना चाहिए। ऐसा करने पर सभी तीर्थों में स्नान का पुण्य मिलता है।

■ पांचवां काम- स्नान के बाद साफ कपड़े पहनकर सूर्य को तबिके लोटे से चले चढ़ाएं। जल चढ़ाते समय ऊँ सूर्याय नमः मंत्र का जाप कम से कम 11 बार करें।

■ छठा काम- घर के मंदिर में पूजा करें। तुलसी को जल चढ़ाएं। अगर संभव हो सके तो गाय को घास या रोटी खिलाएं।

■ सातवां काम- घर से निकलने से पहले अपने माता-पिता का आशीर्वाद अवश्य लें। माता-पिता का आदर करने वाले लोगों को सभी देवी-देवताओं की कृपा मिलती है।



# घर बनवाते समय सबसे पहले बनायें भूमिगत टैंक

घर के निर्माण का कार्य शुरू कराने से पहले भूमि पूजन और नींव पूजन किया जाता है। जब भूमि पूजन हो जाए तब सबसे पहले उत्तर, पूर्व या ईशान कोण में नल और भूमिगत टैंक का काम पूरा करना चाहिए। इसके बाद इसी नल के पानी से घर के निर्माण का काम शुरू करना चाहिए। माना जाता है कि ऐसा करने से घर के निर्माण कार्य के दौरान कभी पैसों की कमी नहीं होती है।

**नींव की खुदाई का काम**  
नींव खोदना हमेशा प्लॉट के ईशान कोण (उत्तर और पूर्व का कोना) से शुरू करना चाहिए। ईशान कोण से शुरू करके वायव्य कोण यानी उत्तर और पश्चिम के कोने तक जाना चाहिए। इसी तरह ईशान से अग्नेय कोण यानी पूर्व और दक्षिण के कोने तक नींव खोदनी चाहिए। अंत में अग्नेय कोण से खुदाई शुरू कर नैऋत्य पर खत्म करें।  
**ऐसे करें भवन की दीवारों का निर्माण**  
भवन की दीवारों का निर्माण कार्य भी नींव

के निर्माण के क्रम में ही करना चाहिए। जब शाम के समय चुनाई का काम बंद होने को हो तो इस बात का विशेष ध्यान रखें कि उत्तर और पूर्व दिशा की दीवारों कभी भी दक्षिण-पश्चिम की दीवारों से ऊंची ना हो।  
**नींव की भरवाई का काम**  
नींव की भरवाई का काम नैऋत्य कोण (दक्षिण पश्चिम का कोना) से शुरू करें और फिर अग्नेय कोण तक ले जाएं। इसके बाद वायव्य कोण से भरवाई का काम शुरू करें और नैऋत्य कोण तक ले जाएं। इसके बाद अग्नेय कोण से ईशान की तरफ ले जाएं और फिर अंत में वायव्य कोण से ईशान की तरफ नींव

की भरवाई का काम करें।  
**रखें रखें निर्माण सामग्री**  
भवन निर्माण में प्रयुक्त होनेवाली सामग्री जैसे, सीमेंट, ईंट, पत्थर, लोहा, टाइल्स आदि चीजें भूखंड के दक्षिण-पश्चिम या नैऋत्य भाग में रखें। उत्तर-पूर्व या ईशान कोण का प्रयोग इस काम के लिए कभी न करें।  
**इले रखें सबसे ऊंचा और नीचा**  
भवन का निर्माण कार्य करते समय ईशान कोण को हमेशा गहरा या नीचा रखना चाहिए और नैऋत्य कोण यानी दक्षिण और पश्चिम का कोना हमेशा बाकी कोनों से ऊंचा होना चाहिए।

**Kds Photography...**  
A quality Wedding  
**Dir. Arvind Rathor**

Pre wedding  
Post Wedding  
Modal Shoot  
Ring Ceremony  
Portfolio  
Make-up Shoot  
Event Photography  
Candid Photography  
Aerial Photography  
Cinematic Videography  
Crane, Drone, LED Wall

हमारे यहां चांदी पारो एवं अन्य शुभ कार्यों हेतु फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी बुकिंग की जाती है।  
Mob. 9179432260  
Add. G.S. Plaza, Gole ka mandir, Gwalior (M.P.)

नगर निगम वार्ड नं. 07 पार्षद पद हेतु  
**श्रीमती वंदना-आशीष तोमर**

को कमल के फूल के सामने वाला बटन दबाकर भारी बहुमत से विजयी बनार्यें  
हमारा प्रयास आपका विश्वास मिलकर करेंगे वार्ड का विकास  
नितेदक-समस्त क्षेत्र वासी वार्ड 07

चु. चि. कमल का फूल

मुनक संख्या - 4000  
महावीर कम्प्यूटर : 7896661650





